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ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

Ο εξωπορισμός (Outsourcing) και η εξωχώρια ανάθεση δραστηριοτήτων (Offshoring) 
ως ευκαιρία απασχόλησης του Έλληνα πολιτικού μηχανικού και προοπτική 

ανάπτυξης της χώρας 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η οικονομική κρίση είχε ως συνέπεια την κατάρρευση του κατασκευαστικού κλάδου στην Ελλάδα. 
Η συνακόλουθη ανεργία και έλλειψη προοπτικής αποτελούν τα κυριότερα προβλήματα για έναν 
πολιτικό μηχανικό. Ο εξωπορισμός (outsourcing) αποτελεί μια ευκαιρία προκειμένου να 
προσελκύσουν τεχνικές μελέτες οι Έλληνες πολιτικοί μηχανικοί. Ο εξωπορισμός 
(outsourcing)αποτελεί πάγια τακτική στον τομέα των υπηρεσιών στο εξωτερικό για ποικίλους 
λόγους. Πρόκειται για μια αγορά η οποία αναπτύσσεται με ταχύτατους ρυθμούς. Η επιλογή μιας 
χώρας ως προορισμό εξωπορισμού βασίζεται σε πλήθος παραγόντων οι οποίοι σε αντίθεση με το 
παρελθόν δεν είναι μόνο οικονομικοί. Στο πλαίσιο της παρούσας εργασίας γίνεται προσπάθεια να 
αποδειχθεί το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των Ελλήνων πολιτικών μηχανικών και της 
ελκυστικότητας της χώρας ως προορισμού εξωπορισμού υπηρεσιών πολιτικού μηχανικού. Η 
προσπάθεια αυτή υλοποιείται μέσω της εκπόνησης στρατηγικού σχεδιασμού και επιχειρηματικού 
σχεδίου (Business Plan) μιας εικονικής εταιρείας η οποία επιδιώκει την ανάληψη έργων μέσω του 
μοντέλου του offshoring. Τελικά, το αποτέλεσμα είναι η απόδειξη σε ένα πρώτο επίπεδο της 
εφικτότητας και της βιωσιμότητας ενός τέτοιου εγχειρήματος μέσω της εξασφάλισης ενός πολύ 
μικρού μόνο μεριδίου της αγοράς. Το γεγονός αυτό αποτελεί ίσως το πρώτο βήμα για μια μελλοντική 
εκμετάλλευση της ευκαιρίας στον τομέα των πολιτικών μηχανικών αλλά και τη βάση για τη 
διερεύνηση εφαρμογής της ιδέας και σε άλλους τομείς των υπηρεσιών καθιστώντας την Ελλάδα ως 
ένα παραδοσιακό προορισμό offshoring και συμβάλλοντας στην δημιουργία θέσεων εργασίας και 
στην μελλοντική ανάπτυξη της χώρας. 
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